

kistükör

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— pengő. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kles Bálint ucca 10. sz. Telefontám 15. Magánhirdetések árszabása szerinti lesz. Állandó hirdetőiáraknak mértékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Megbukott a leszerelési értekezlet

A genfi leszerelési konferencia a csütörtökre virradó éjjelen tartotta döntő ülését. Ezen semmiféle megegyezésre nem jutottak és elhatározták, hogy mint eddig már néhányszor, hogy legközelebb döntenek. Hivatalosan azt közlik, hogy a konferencia ülésezését egyelőre elnapolták, a legközelebbi ülést akkor hívják újra egybe, ha elkészül az egyezmény szövegezése. Ez júliusban vagy augusztusban történik meg, — mondja a hivatalos jelentés, — de mikor az értekezlet tagjaihoz az újságírók kérdést intéztek, hogy mikor lesz ez a július vagy augusztus,

1933-ban-e, vagy 1934-ben, esetleg 1935-ben, az volt a válasz, hogy ezt nem tudják és nincs senki sem, aki ezt meg tudná mondani.

A béketerv aláírása is bizonytalan. Mussolini ebben a kérdésben a következő határozott nyilatkozatot tette:

— Vagy tétlenek maradunk s akkor jövőnk a legveszélyesebb kockázatnak tesszük ki, vagy pedig együttműködünk s ilyenformán módunkban lesz irányítani a fejlődés mozzanatait. A négyes szerződés megkötése után könnyebb lesz a vitás kérdéseket megoldani és kétoldali szerződéseket kötni.

Németország továbbra is ki akarja zárni a magyar tojást és a vajat

A német gazdasági minisztérium megbízottja, Waldeck osztályfőnök tegnap is tárgyalt a magyar kormánykorral a német-magyar gazdasági kapcsolatok felújításáról. A tárgyalások során azonban nagy nehézségek mutatkoznak. A németek ugyanis a legfontosabb magyar kiviteli cikkek, köztük a tojást és a vajat ki akarják zárni a kölcsönös forgalomból. A magyar kormány viszont ragaszkodik ahhoz, hogy ezeket, továbbá egyéb gazdasági terméneinket továbbra is szállíthassuk Németországba. Kétségtelennek látszik, hogy a magyar kormány csak ab-

ban az esetben köt megállapodást a németekkel, ha a magyar mezőgazdasági termények sorsát biztosítva látja.

Sajnos, nem sok remény mutatkozik a végleges megegyezésre. A hivatalos német mezőgazdasági újságok nyíltan hangoztatják, hogy a német kormány nem engedheti meg többé idegen agrártermékek bevitelét. Különösen tiltakoznak a Kelet európaiak, tehát Magyarországról is irányuló bevitel ellen. Kijelentik, hogy a német kormány semmiféle olyan engedményt nem fog tenni, amely sérti a német agrárérdekeket.

A kisántánt szerint a határok véglegesek és érinthetetlenek

A kisántánt külügyminisztereinek prágai tanácskozásán az a vélemény alakult ki, hogy a határok véglegesek és érinthetetlenek. A béketervben a kisántánt erre kezességet kapott, ennélfogva aggodalomra nincs ok. A jövő problémája nem a határok módosítása, hanem a gazdasági élet fellendítése.

Nem ünnepelte a pápa 76. születésnapját

XI. Pius pápa tegnap töltötte be hetvenhatodik életévét. A szokáshoz híven a pápa születésnapján nem volt semmiféle ünnepség, mindössze a gárda öltött ünnepi díszet és a Vatikán középületeire kitűzték a zászlókat.

Tűzetette újszülött gyermekét

Szardán délután Pestújhelyen Huszár Julia 18 éves háztartási alkalmazott újszülött magzatát papírba csomagolta és betette a konyhai tűzhelybe. A leány ezután rosszul lett, kórházba vitték, életbenmaradásához kevés a remény.

Hőforrássra bukkantak Győrmegyében

Egy angliai pénzcsoport vezetésével furási munkásokat indítottak a győrmegyei Nyulfa környékén, a cél ártézikutak furása és petróleum utáni kutatás. Az eddigi furások is sikerrel jártak már, mert mintegy 40 méternyi mélységben 28 fokos melegvizet találtak.

Egymillió dollárt örökölt egy fegyenc, négyezer dollárt egy papagáj

Edward Kleinmeyer, akit hamisítás miatt négyévi börtönrre ítélték és aki most utépítési kényszermunkát végez Kaliforniában, egymillió dollárt örökölt. A végrendelet értelmében egy év múlva még egymillió dollárt kap, majd nem egyidejűleg büntetése kitöltésével. — William H. Hepler losangelesi olajmágnás végrendeletében 4000 dollárt hagyott kedvenc papagájja el látására. A végrendelet meghatározza, hogy a madár számára reggelire narancslevet, kávé és piritott kenyeret, ebédre és vacsorára pedig legalább három fogást kell felszolgálni.

A magyar könyv

Értékére nem lehet mértékül venni, hogy belőle mennyit vásárolnak és a magyar polgárság könyvszereteté, a művészetért, minden szépért és jóért való lelkesedését sem a három napig tartó könyvnap pénzforgalmának számszerű nagysága állapítja meg. A könyv szerete nem elegendő ahhoz, hogy könyvet, még kevésbé hogy mind azt a könyvet megvásároljuk, amit olvasni és birtokunkba venni szeretnénk. A könyv vásárláshoz nemcsak a könyv szerete, de pénz is kell.

Annak a három napig tartó könyvnapnak nem tudjuk, hogy mennyi lesz a szentesi eredménye. Értékes, élvezetet nyújtó magyar könyvek, magyar írók nagyszerű értékelésű olcsó áron, ugyszólván fillérekért juthatnak tulajdonunkba. Akinek csak néhány melki lözhető pár pengője van, nem is fogja elmulasztani, hogy azokból a szép könyvek közül néhányat ne vásároljon. Kötelessége is mindenkinek, aki csak félig-meddig is teheti, hogy támogassa azt a kultúrát, amely a rejteneves földindulásból megmaradt egyetlen kincsünk, azt a magyar kultúrát, amely egyik fő segítségünk lesz arra, hogy a rajtunk elkövetett igazságtalanság reparál tassék.

Szentesen, ebben az aránylag kis városban, nem kell a könyv szeretére és vásárlására bízni. Itt ebben a városban nagyon egyszerű polgári házakban, nagyon egyszerű, a kenyeret két kezükkel kereső emberek birtokában, nemcsak a kötetek számával, de a könyvek tartalmával is nagy értékű könyvtár van. És azokban a könyvtárakban nem a diszkóterek dominálnak, hanem olyan könyvek, amelyek diszkótesben, vagy csak egyszerűbb köntösből és kiállítáiban is a magyar faj és kultúra felsőbb ségét hirdetik, olyan könyvek, amelyek a világirodalomban is számot tesznek.

A szentesi polgárházakban nem a kalendarium és nemcsak az újság olvasása elé giti ki a kultúrzsükségletet. Az átlagpolgár nak is nagy műveltségére vall, hogy ki tudta választani a maga könyveit és olvas nivalóját, értéknem a külső dísz és ki állítást, de a belső tartalmat mérlegelve. A polgárságnak ezt a kiváló éles látását és megítélőképességét az iskolán, az újságokon kívül bizonyosan a szentesi múzeum-könyvtár is fejlesztette. De a szentesi könyvkeres kedőknek is érdemük van abban, hogy ebben a városban a jó magyar könyvet szeretik.

Nem tudjuk, hogy számokban és pengőben mennyi lesz a magyar könyv három ünnepnapjának az eredménye. Csak azt tudjuk, hogy ha az az eredmény a várakozáson alul marad, úgy az nem a megcsappant érdeklődést és könyvszeretést, de a súlyos gazdasági helyzetet és a szabad foglalkozásu, a gazdálkodó, iparos és kereskedő polgárság, a kétkézi munkások, valamint a szellemi foglalkozásuak teljes pénztelenségét bizonyítja. Ez a polgárság szereti a szépet, a könyvet nem is tartja felesleges luxusnak és nem rajta mulik, hogy nem tud könyvet kedve szerint vásárolni, amint nem tudja a maga és családja más elsőrendű igényét és szükségleteit kielégíteni.

A magyar könyv napjait a naptár rossz idejére tűzték ki, aratás előttre, amikor a vidéki polgárságnak éppenséggel semmi pénze sincsen. Nem mentegeltük magunkat, de az az igazság, hogy ez a polgárság, amely főként a mezőgazdaságból, vagy a mező-

A hasas...
ni és táplá...
igába fogják...
az utolsó hónap...
A rossz, penészes...
től, megerőltetés...
nyen elvetél a te...
A hasas...
szokta apasztani...
ellés előtt 2 hón...
sük be a fejést...
Ellés előtt...
nyelre állítsuk...
mal. Ha az ellés...
sük, hanem hívass...
magzatturok (po...
megy, ha nem m...
assunk.
A megszülete...
esszük, hogy ny...
szoktatjuk.
Ellés után 3...
ra meghágtatjuk...
Szoptatás ala...
ogy legyen elég...
sak úgy lesz sze...
a különösen ele...
páljuk.
Ha a tehén...
t vagy nincs elé...
kis állatot táplá...
ka széles, kesz...
elyet később n...
ablisztól pótolu...
Az üszöborjú...
orjút 12—16 hé...
szájuk. De már...
k más eseteg...
en leszokják...
darált zabot.
Az elválasz...
gott borjút is...
ki a széna, va...
A növendék...
nagy gond...
jó természet...
bad ütni-ve...
g mindig, va...
ndék szabab...
sz edzett, csont...
Az üszöborjú...
nek, a selejt...
itva adjuk el...
A bikaborjú...
g bikának, va...
kaborjút felé...
A szarvasm...
n tartjuk, va...
zben legelőn...
a leghelyese...
tő állat minem...
Legelőn, term...
zig értvén, a nö...
szágot, szóval...
bb hintós, va...
A fejős tehén...
lőre, az igásk...
n. A leglőbb...
jesen elegendő...
a legelő mel...
gy csupán este...
l ellátni a jósz...
y kis, majd nem...
Lőrincz ucca...
gedélyezett bik...
István Lapszó...
széna vontat...
en. Értekezni...
tt.
A friss...
dóhivatalban.
lapokban levő...
motor eladó...
ucca 6 szám...
og van eladó...
széna van el...
2 64 szám...
gajtók, ablat...
ndélet), asz...
dóhivatalban.
köső másnap...
ntesiek részve...
nevezést...
Lóverseny

Korpa sajátörlesztő kapható

NAGY IMRE
sütődjében
Vörösmathy ucca 2/a

gazdák föl, teljesen kimerült. Terheink súlyosak, jövedelmünk pedig kevés. Dolgozunk, amint csak erőnk bírja és életkörülményeink igénylik, de hiába egyszerűsítettük

le az élelignyeinket, amikor még azokat a legszerényebb igényeket is alig-alig tudjuk kielégíteni.

—o—

Gyéren fizetnek a városi kishaszonbérlek

A városnak 230 kishaszonbérleje van hátralekban a bérel. Állandóan szoritják őket a fizetésre. Tisztában van ugyan a város azzal, hogy a pár holdon gazdálkodo kisemberek súlyos anyagi viszonyok között élnek és a mai mezőgazdasági helyzetben alig tudják létüket fenntartani, de a város anyagi ügyei is kedvezőtlenül alakulnak, minden fillerre szüksége van a városnak és a költségvetésben nem csekély összeggel szerepel a haszonbérletekből eredő be-

vétel.

Az ismételt felszólításoknak és perrel való fenyegetéseknek még annyi eredménye sincs meg, hogy a hátralekös bérlők legalább jelentkezzenek a városházán. Legutóbb is a legnyomatékosabban felhívták a fizetésre a 230 kishaszonbérlet. A 230 közül mindössze 40 jelent meg a városházán és a negyvenből is csupán tizenhét fizette ki a hátralekát, míg a többi huszonhárom csak részlörlesztést teljesített.

Tudományos Mozgósínház

Vasárnap 4 órakor mérsékelt, negyed 7 és fél 9 órakor rendes helyárrakkal:
Két nagy sláger! Sztárok serege!
Szathmáry Jenő vígjátéka:

Express házasság

Főszerepben: Verebes Ernő, Dolly Haas, Heinz Rühmann, Paul Ottó, Fritz Grünbaum, Oscar Sima

Szerelem dala

Gyönyörű művészfilm.

Főszerepben: Camilla Horn, Kőszegi Teréz, Igo Sym, Betty Amann, Jack Trevor. — Híradó. — Tekintettel az óriási műsorra, pontos kezdet!

Hétfőn 4 órakor mérsékelt, negyed 7 és fél 9 órakor rendes helyárrakkal:

HARRY PIEL

legnagyobb hangosfilmje:

Johnny ellopja Európát

Színhely: a francia Riviera remek tályai. — Löversenyek, izgalmak, bravurok.

Magyar Világhíradó!

Ragyogó kísérő műsor!

Az új boletta-rendelet terve

A boletta kérdésében a kormány álláspontja most már véglegesen kialakult. Kállay Miklós földmivvelésügyi miniszter előreláthatóan a legközelebbi minisztertanácsban már referálni fog a boletta-rendelet tervezetéről, amelyre vonatkozóan jól informált helyen a következő felvilágosításokat adják:

— Most már bizonyosnak látszik, hogy a kormány 3 pengőben állapítja meg a boletta árát és 4 pengő lesz az ugynevezett globális fogyasztási adó. A boletta alap megteremtése azonban az idén talán még nagyobb gondot okoz a kormánynak, mint a múlt esztendőben. Arról van szó ugyanis, hogy a bolettát egyrészt más terményekre is kiterjesztik, másrészt pedig olyan kedvezményeket juttatnak a gazdáknak, amelyekben azok eddig nem részesültek.

A közmunkavállalás könnyítéseit nagyobb keretek között adják meg a gazdáknak, mint eddig. A földadó elengedése ugyancsak szélesebb körre terjed majd ki. Eddig csak a 100 aranykoronás katasz-

teri tiszta jövedelemig engedték el a kisemberek földadóját, a jövőben ezt a kedvezményt a 150 aranykoronás kataszteri tisztajövedelmet kimutató kisgazdák is igénybevehetik. Ezenkívül különböző fuvardíjkedvezményekben részesülnek a gazdák. A 200 kilométernél távolabb történő szállításoknál, az e távolságon tulmenő fuvar díját visszatéríti a kormány.

Mindezek a kedvezmények természetesen növelik a bolettaalap terheit. Ennek következtében a kormány előreláthatóan is úgy fog határozni, hogy amennyiben az eddigi forrásokból, elsősorban pedig a globális fogyasztási adóból nem fedezhető a bolettaalap, csekély mértékben adózni fog a textilipar és bizonyos kisebb adót vetnének ki a szénre is. Erre azonban csak a legvégső esetben kerül a sor.

Kállay miniszter a bolettarendelelet pünkösd után terjeszti a 33-as bizottság elé s utána nyomban meg is jelenik a hivatalos lapban.

—o—

Pünkösdkor Szentésen lesz az igazságügyminiszter

Lázár Andor igazságügyminiszter a pünkösdünnepet Szentésen tölti. Vasárnap délelőtt 11 óra után ellátogat a Gazdasági Egyesületbe, ahová akkorára meghívják a gazdákon kívül a kereskedőket és az iparosokat is és ismerteti előttük a politikai helyzetet. Este a Kisgazda és Polgári Párt vacsoráján vesz részt.

Hétfőn délelőtt általános kihallgatást tart a megyeházán. A kihallgatásra szombaton délig lehet jelentkezni a főispáni hivatalban.

Délután meglátogatja a Kistókei Gazdakört és megtekinti az uszóversenyt.

Férfi ujj kerékpár 95.— P
Női ujj kerékpár 105.— P
Külső gumi 5.— P
Belső gumi 1.40 P

BORI-nál

Telefon 163.

Széchenyi ucca 57.

A szentesi könyvnapok

Tegnap megkezdődött a magyar könyvünnepi hete. Néhány év óta rendszeresítették ezeket a könyvnapokat, melyeken a magyar irodalom kiváló, értékes műveit igen kedvezményes áron meg lehet vásárolni. Az idén azt az újítást is bevezették, hogy minden megvásárolt könyvvel sorsjegy is jár és a sorsjegyekkel a legkülönbözőbb és legjobb könyvek nagy tömegét lehet nyerni, köztük például a hatalmas Révai Lexikont.

Jó könyvet olcsón venni: már egymagában ez a körülmény is jó propagandája a könyvnapoknak. De a könyvásárlás mellett erkölcsi, nemzeti, hazafias szempontok is szólanak. Elvehettek tőlünk ágyut, puskát, minden katonai fegyvert, de nem tudtak megfosztani bennünket a szellem, az ész, a kultura fegyverétől, a könyvtől. A magyar igazságnak, a magjarság felsőbbrendűségének, a magjarság szellemi kiválóságának és fölényének legújabb, leggyőzhetőbb erős fegyvere a magyar könyv. Emellett a magyar könyv segít ébrentartani az elszakított részekben is a magyar érzést és szellemet. Aki magyar könyvet vesz, az elősegíti, hogy újabb és újabb magyar fegyverek álljanak a revízió, a magyar igazság szolgálatában.

A könyvhét rendezősege Szentésen is élénk propagandát fejt ki és a kultura támogatására mindenkor hajlamos szentesi közönség az első napon megfelelő érdeklődést tanúsított. A könyvnapok erkölcsi támogatására különben a belügyminiszter tegnap rendeletben felhívta a hatóságokat. A polgármesterhez küldött rendeletben a kövekezőket mondja:

— A Magyar Könyvnap a magyar könyv kultuszának, tehát a nemzeti művelődés kimélyítésének egyik hathatós eszköze. Ebből a szempontból különös figyelmet érdemel az a körülmény, hogy a Magyar Könyvnap alkalmából szokásos évi kiadványt ezidén a magyar drámairodalom három nagy klasszikusának: Katonának, Vörösmartynak és Madáchnak főműveiből állították össze, amely munkának nemzeti értékét bővebben fejtegetni felesleges volna. Ezenfelül a kiadók a könyvnapon a mai magyar irodalom legkiválóbb képviselőit juttatják szóhoz. Erre való figyelemmel felhívom, hogy a Magyar Könyvnap ügyét hathatós támogatásban részesítse.

Villany, vízvezeték, kerékpár és rádió szerelést és javítást megbízhatóan és legolcsóbban vállal Kovács Kálmán

Kossuth ucca 11. (Farkas Eugénia-ház.)
Villamos iroda mellett.

Tisztességtelen jegybitorlás című egy felsőpár

A Schmolli-cég jelekrémes do

Erdekes feljelentés rendőrségre. Gergely gánsztviselő a Schmolli-cég budapesti telen verseny és véletlent tett Pasitka ucca 121 szám alatti jelentés szerint Pasitka cég dobozaiban saját árulta. A dobozok festve, de az alján nyomatu felirata.

A Pasitka jámos rendőrség felfogálta ügyben megindította

A szántóföldi

A Magyar Statisztika múlt évi termés hivatalos adatai szerint az 1932 év alatt gazdasági szentesen 1018.8 millió ami 24 millióval kevesebb értékű. A összesen 345.1 millió volt haladta meg az előző évét. A termés értéke (5.3) millió. Itt 17 millió mutatkozik. A szentesi 108.2 millióra tesz ki a múlt évben 150.8 millió. A termés értéke (21.7) milliónyi termésértékek 37.1 millióra emelkedtek, a szentesi termés értéke a múlt évben 150.8 millióra emelkedett.

A gabonatermés értéke elő, hogy ennek értéke a jelentősége miatt. Három évvel ezelőtt a termés értéke még 468.6 millió volt. A múlt évben ez az érték 34 százalékkal csökkent. A múlt évben a termés értéke három évvel ezelőttől már csak 200 millióra csökkent. A múlt évben a termés értéke még negyven százalékkal kevesebbet tett. Ennek oka a föld adóterheinek.

3 lámpa
hangszóró
pekkel
Megtekinthető Kistókei

Eladó Nagyhegyen cserepes épülettel, esztergomi Ertekezni Jókai ucca

Lakodalmakra szóvalit Szóke szikvizgató

Vennék két darab tókcocsit. Ertekezni szám alatt, bent a Pünkösd másnapján Szentésiek részére helyen nevezést elfogad hely, Löverseny Egypáva ucca 6 szám alatti vályog van eladó. Hereszéna van eladó tőke 64 szám alatt.

JÓ VÁSÁR SVÁBNÁL

Hallatlanul olcsó árak pünkösdre. Kész női ruhák, fiú és lánykaruhák, divat-harisnyák, férfi és gyermek zoknik. Fürdőtrikók, férfi sportingek, legujabb rőfös árak stb. stb.

Kirakat áram szennelések

SVÁB ÁRUHÁZ

— KOSSUTH UCCA 10. —

Nagy György bujdosik a felelősségrevonás elől

A körözésre még sehonnan sem érkezett válasz

A Nagyörvény uccai rablógyilkosság nyomozása ügyében tegnapra szélszind állott be. Jelentették, hogy a szentesi rendőrkapitányság még kedden országos rádióközlést adott ki Nagy György 22 éves újkigyósi gazdasági cseléd ellen, aki a múlt évben hosszabb ideig a meggyilkolt Varga Györgyné családjának szolgálatában állott, s akit a rablógyilkossággal gyanúsítanak. Nagy György december 17-én család elkövetése után megszökött Vargáék mucsiháti tanyajáról. Azóta hol itt, hol ott bukkant fel az ország különböző helyein. Legutóbb a kalocsai főrvényszék ítélte el lopás miatt, a kalocsai ügyészség fogházából május 20-án szabadult. Akkor — a jelek szerint — Szentesre jött, voltak akik a gyilkosságot megelőző napokban, a múlt héten itt látták Szentesen. Újkigyóson lakó szülei már egy év óta nem látták, ott nem járt. Hogy jelenleg hol tartózkodik, egyelőre nem tudják.

A rendőrség nyomozása most arra irányul, hogy itteni ismerőseit felkutatassák. Azt remélik ugyanis, hogy általuk közelebbi adatokat is meg tudhatnának a gyanúsított személyi körülményeiről és jelenlegi tartózkodási helyéről, esetleg fényképet is be tudnának szerezni. A rendőrség tudomást szerzett, hogy egy idevaló leánnyal annakidején közelebbi ismeretségben volt Nagy György. Most ezt a leányt keresik, hátha ő tudna valami közelebbit mondani a gyanúsítottról s talán fénykép is van nála.

Szerdán késő este elterjedt a híre, hogy a gyanúsított Nagy Györgyöt elfogták. A hír onnan eredt, hogy este féltíz tájban két rendőr egy összekötözött kezű mezitlábos fiatalembert kísért be a központi ügyeletre. Baki Halász János 25 éves gazdasági cseléd, román katonaszökevény volt az előállított, akit a Cigánysor 30 szám alól hoztak be. A csendőrök keresték, mert állítólag megszökött a gazdájától, Bugyi Mihály kajári tanyajáról. A gyilkossághoz azonban semmi köze nincs.

A körözésre eddig sehonnan sem érkezett válasz. A rablógyilkossággal gyanúsított Nagy György egyelőre még szökésben van. Aki a tegnap közölt személyleírás alapján felismerne, vagy tartózkodási helyéről tudomást szerez, azonnal jelentse a rendőrkapitányságon, vagy bármelyik rendőrszemnek.

tudódjon, hová ment, mikor és hol ölte magát a Tiszába. Eleinte olyan hírek hallatszottak, hogy elbujdosott Szentesről, sőt voltak szentesiek, akik azt állították, hogy januárban látták Budapesten. Ezeket az állításokat nem lehetett ellenőrizni. Tény az, hogy többé nem adott magáról életjelet.

Hozzátartozói biztak benne, hogy előbb-utóbb hazajön vagy legalább is írni fog nekik és tudatja holllétét. Abban reménykedtek, hogy Kolpaszky Antal az üzleti kellemetlenségek miatt feladta itthoni üzletét, másutt állást vállalt és mihelyt ott kialakult az életsora, értesítést fog küldeni Szentesre. Még a napokban is mondták a hozzátartozók, hogy pünkösdre biztosan írni fog, ha ugyan haza nem jön.

Kolpaszky Antal hazajött pünkösdre... A család csalatkozott reményében, Kolpaszky Antalt a halálba vitte az elkeseredés.

Mint hogy büncselekmény fennfogatására nincs gyanu, a hatóság kiadta a temetési engedélyt és csütörtökön délután az evangélikus temető halottas házából nagy részvét mellett eltemették a szerencsétlen sorsra jutott embert.

Száraz morzsolt csutka
nagyobb mennyiségben olcsó áron
kapható Braun Dezsőnél Felsőpárt.

Dolgoznak a piaci zsebtolvajok

Tegnap újabb három zsebmetszés történt a piacon

Az összelet elkezdődött piaci zsebtolvajlások sorozata szakadatlanul folytatódik. Tegnap újabb három károsultja lett a piaci zsebmetsző bandának.

Csöndör György lakatos, Budapest Simor ucca 4 szám alatti lakosnak reggel 8 órakor a baromfipiacon kabátzsebéből kiolták a pénztárcáját, amelyben 35—40 pengő ércpénz volt.

Német Lajosné Vekerzug 9 szám alatti lakosnak ugyancsak a tyúkpiacra a kötőzsebéből loptak ki 3 pengő 13 fillért.

Tornyai Istvánné Nyiri ucca 35 szám alatti lakost az ócskáspiacra környékezték meg a zsebtolvajok, kabátzsebéből 7 pengő 50 fillért loptak ki.

A vakmerő zsebtolvajok után folyik a nyomozás.

Hófehér

darabos meszet,
friss portland cementet,
táblás budaföldet,
köport,
csomagolt retorta faszenet

legolcsóbb napiáron
házhöz szállítva

Pólya Sándornál

Telefon: 187. — Rákóczi-tér 34.

Feljelentés a zálogbaadott gyűrű miatt

Jakab Rozália szegvári, vályogtelepi lakos sikkasztás címén feljelentést tett egy sárgaparti cigánynő ellen. Két hónappal ezelőtt 2 pengő 20 fillért határozatlan időre zálogba adta neki arany jegygyűrűjét, most értesült róla, hogy a gyűrűt az illető 4 pengőért eladta.

A feljelentés ügyében a rendőrség nyomozást indított.

Naponta friss tejet házhöz hordanék. Cím a kiadóhivatalban. 1631-L

Jön! CIRKUSZ CARLEÉ Jön!

Igazgató: Donnert Bonifac. Magyarország legnagyobb lovascirkusza

SZOMBATON

este fél 9 órakor tartja Szentesen szenzációs megnyitó előadását.
50 személy. Saját zenekar. 35 különféle állat. Olcsó helyárak!

Szentesi gyógyszerész nevével szélhámoskodtak Budapesten

A Jónás és társa budapesti gyógyszerára céget telefonon felhívta egy férfi, aki vitéz dr Várady László szentesi gyógyszerésznek mondotta magát. Váradyt ismerte a cég, amelynek a szentesi gyógyszerész állandó vevője. A telefonáló előadta, hogy nemsokára egy hordár fog jelentkezni egy kis csomaggal. Kéri vegyék át a csomagot, fizessék ki az árát, ő majd rövidesen megérkezik és visszatéríti a pénzt.

Csakugyan jelentkezett is egy hordár a

csomaggal, amelyért 28 pengőt kért. Az összeget kifizették neki és várták vitéz dr Várady László megérkezését. Ez azonban egyre később, mire értesítették, hogy jön-e a csomagjáért. Így derült ki, hogy szélhámos trükkéről van szó, az igazi vitéz dr Várady László semmiféle telefonálásról és csomagról nem tudott.

A Jónás cég följelentést tett a főkapitányságon. A szélhámos kézrekerítésére megindult a nyomozás.

Jöjjön el hozzánk!

Mi megtanítjuk, hogy a fakut tavaszi ruháiból hogyan lehet újat csinálni.

KOVÁCS

kelmefestő, vegytisztító — Dobray-ház.

Boncolás mellőzésével eltemették Kolpaszky Antalt

Megírtuk, hogy a szerdára virradóra a Tisza partra vetette a rég óta eltűnt Kolpaszky Antal vendéglős holttestét. Kolpaszky Szilveszter napján tűnt el, de nem lehet megállapítani, hogy akkor mindjárt a vízbe ölte-e magát vagy csak később követte el az öngyilkosságot. Az kétségtelen, hogy holtteste már huzamosabb idő óta a vízben volt. A hulla teljesen oszlásnak indult, végtagjai, sőt koponyája is szétmállott. Személyazonosságát nem annyira az arcáról, mint inkább ruházatából és a derekán talált jellegzetes pincértáskáról állapították meg.

Az ügyészség, mikor értesülést szerzett a holttest kifogásáról, elrendelte a hulla orvosrendőri felboncolását. Be is szállították a kórház kórboncnoki osztályára, de

a boncolás mégsem történt meg, még pedig azért nem, mert annyira feloszlott a test, hogy nem lehet rajta boncolást végezni. Így az sem állapítható meg hitelesen, hogy valóban öngyilkosságot követett-e el vagy esetleg bűnténynek esett áldozatul. Semmi sem szól azonban az utóbbi feltevés mellett, inkább minden jel öngyilkosságra mutat. Kolpaszky eltűnését megelőzően üzleti kellemetlenségekről panaszkodott. Rossz kedvű volt, de a szokott időben mégis felszolgált a pincértáskát és elindult a Kispipa-vendéglőbe, melynek akkoriban bérelője volt. A vendéglőbe azonban nem jutott el. Utaközben mást gondolhatott és a Klauzál ucca helyett a Tisza felé vette útját.

Ettől kezdve homály fűdi további történetét és nem valószínű, hogy valaha is ki-

Sorozatos feljelentések Molnár Farkas Jusztna ellen

Tegnap négyen jelentették fel csalásért

Megirtuk, hogy Pádár Viktória Alsóréti-Ujtelep 195 szám alatti lakos szerdán család címén feljelentést tett a rendőrségen Molnár Farkas Jusztna Alsóréti-Ujtelep 23 szám alatti lakos ellen, aki — a feljelentés szerint — 104 pengővel megkárosította. Azt mondta neki, hogy 3500, illetve 2500 pengő jár neki az árvaszéktől s mihelyt ezt megkapja, rögtön visszafizeti a tartozást. Minthogy azonban többszöri sürgetésre sem kapta meg a pénzt, Pádár Viktória megunt a dolgot és Molnár Farkas Jusztna ellen feljelentést tett a rendőrségen.

Tegnap négy hasonló feljelentés érkezett a rendőrségre. Lucz Jánosné Vekerzug 26 szám alatti lakos azért jelentette fel Molnár Farkas Jusztnát, mert — a panasz szerint — januárban megjelent nála, különféle iratokat mutatott neki — melyekkel azt akarta igazolni, hogy neki 3000 pengő körüli összeg jár az árvaszéktől — s ezzel több ízben összesen 52 pengő 52 fillért kölcsönkért tőle. Az összeget azóta többszöri felszólításra se fizette vissza.

Oláh Antal Alsóréti-Ujtelep 159 szám alatt lakó pékmester 4 pengő 5/4 fillér árú

hitelbe elhordott kenyér áráért jelentette fel. Neki is az árvaszéki követeléssel állt elő Molnár Farkas Jusztna.

Ecséri Etel Tóth József ucca 22 szám alatti lakostól február 19-én Pádár Viktória nevében kért kölcsön 6 pengő 20 fillért. Azt mondta, hogy Pádár Viktória Pestre akar utazni és azért kell neki a pénz. Később tudomására jutott, hogy megtévesztés áldozata lett, kérte vissza a 6 pengő 20 fillért Molnár Farkas Jusztnától, de az máig se adta vissza.

Losonczy Józsefné Vásárhelyi ucca 25 szám alatti lakost januárban felkereste a lakásán, neki is iratokat mutatott, melyekkel azt akarta igazolni, hogy 3750 pengő követelése van az árvaszéken, melyet nemsokára meg fog kapni. Losonczytól 24 pengő 20 fillért kért kölcsön, melyet, mint mondta, pár nap múlva vissza fog fizetni. Azóta sem jelentkezett.

Valamennyi feljelentés ügyében megindult a nyomozás. Molnár Farkas Jusztna szabadságban várja be a rendőrségi nyomozás befejezését.

—«O»—



Eredeti svéd merev es önbeálló golyós — henger- és kúp-görgős, — nyomo csapágyak, cséplőgép és traktor csapágyak, specialis méretű csapágyak bár-mely gyártmányu autóhoz. Eredeti svéd SKF csapágyházak

GKF Golyóscsapágyzsír — Acélgolyók és görgők
KOSSUTH UCCA 26.

«MI BOLTUNK»



Elgázolt egy ismeretlen kocsi egy nőt a csongrádi országúton

A sérültet súlyos állapotban kórházba vitték, a gázoló kocsit keresik

Tegnap kora délután súlyos baleset történt a csongrádi országúton, közvetlenül a szivattyutelep mellett.

Molnár Farkas Jusztna Alsóréti-Ujtelep 23 szám alatt lakó 37 éves nő Csongrád felé tartott az országúton. Egy tanyára akart menni. Amikor a szivattyutelep közelébe ért, szembetalálkozott egy sebesei vágatós kocsival. Molnár Farkas Jusztna félrengrott, a ló nekiszaladt és elgázolta. Elvágódott s a kocsit keresztülment rajta. A kocsit ezután továbbrobogott, Molnár Farkas Jusz-

tina pedig vérző tagokkal ájultan maradt az országúton.

Egy biciklin talált rá, aki a szivattyutelepről telefonon értesítette a mentőket az országúti szerencsétlenségről. A mentők a több sebből vérző nőt beszállították a kórházba, ahol csak órák múlva tér magához. Megállapították, hogy bal karja ellőrött, belső sérüléseket és valószínűleg agyrázkódást is szenvedett. Állapota súlyos.

A gázoló kocsit tulajdonosát keresik.

—o—

Olcsóbban étkezik

a PETŐFI-SZÁLLODA kitűnő konyhájából
mintha

drága pénzen, nagy fáradtsággal
odahaza főz.

Kihordva étlap szerint négy tál étel: Leves, hus, főzelék, tészta
Nagy adag P 1'50 — Kis adag P 1'—

Megváltozott az iskolai tandíj

Hóman Bálint kultuszminiszter a képviselőházban az iskolai tandíjra vonatkozóan a következő bejelentést tette:

— A tandíj terén rátértem a progresszív tandíj rendszerére, illetőleg a regresszív tandíjmentességre. A szegénysorsú és tehetséges gyerekek járhatnak iskolába; mindenki, aki tehetséges és aki arra való, hogy tanuljon, megfelelő kedvezményekkel indulhat az iskolában, viszont a tehetségtelen és nem odavalókat kiostálják.

— A középiskolában a jövőben a legmagasabb tandíj 120 pengő lesz, de ezt a diákságnak csak nyolc százaléka, a vidéki iskolákban pedig csak négy százaléka fi-

zeli. Száz pengős tandíjat fizet a diákok tíz százaléka, a kisebb városokban pedig hat százalék és így halad lefelé a tandíj 80, 40 és 20 P-s alapon. A különböző kedvezmény-fokozatoknál az előmenetel eredménye a döntő.

A tankönyvek áráról is nyilatkozott a miniszter. Az elemi iskola alsó tagozatában 16 pengőről 6 pengőre szállították le a tankönyvek árát. Az ötödik és hatodik osztályban a beíratási díjából szedett jótékony-sági pénzből teszik lehetővé a drágább tankönyvek megvásárlását. A polgári iskolában az alsó tagozat számára négy pengő a könyv ára. A négy éven keresztül hasz-

nált könyvek árát 152 pengőről 103 pengőre szállították le a középiskola alsó tagozatában.

**Legolcsóbb
beszerzési hely
fűszerárakban**

**GYARMATI fűszeres
a mozi mellett.**

Bagi Imre megfelebbezte a felfüggesztését

A májusi kisgyűlés tudvalevően Bagi Imre tüzoltóőrmezt felfüggesztette állásától és ellene fegyelmi vizsgálatot rendelt el, mert sértő hangú felebbezést nyújtott be egy képviselőtestületi határozat ellen. A kisgyűlési határozatnak a fegyelmi eljárást elrendelő része ellen felebbezés helye nincs. A felfüggesztést elrendelő rész ellen tizenöt napon belül felebbezni lehetett.

Bagi Imre tegnap az alispánhoz megfelebbezte az állásától való felfüggesztését. Arra hivatkozik, hogy a sértő beadványt nem ő írta, hanem az ügyvédje, azt át sem olvasta és nem volt szándékában megsérteni sem a polgármestert, sem a képviselőtestületet.

VILLANYSZERELÉST

szakképzett szerelővel végeztesen,
kínakatok modern fényhatásu
tervezése.

Árajánlattal díjtalanul szolgál:
KOVÁCS ISTVAN villanyszerelő.
Üzlet: Csíkos műszerésznél, Harucker u.

Felosztják Szentetornyát

Szentetornya 8 kilométerre fekszik Orosházától. Békésmegye most közölte, hogy sürgősen felosztják Szentetornyát. Az a terv, hogy a területéből 5716 kataszteri holdat Gádoroshoz és 480 holdat Nagyszénáshoz csatolnak. Az érdekelt kisbirtokosok mozgalmat indítanak, hogy hagyják meg továbbra is Szentetornyát, amelyet a multban magára hagytak és emiatt se az iskoláit nem fejleszthette, sem a község nem adhatta meg a polgárainak, amit más községek szoktak. Egyébként Szentetornya két részből áll és a két rész régóta veszekszik egymással. Közben felosztják a községet. Szentetornya sorsa most a belügyminiszter döntésétől függ.

ÉRTESETÉS!

Értesítem a n. é. közönséget, hogy Szentésen, Kossuth ucca 3 szám alatt özv Molnár Antalné festék-kereskedése mellett

Órás és ékszerész üzletet nyitottam!

Raktáron tartok órákat, ékszereket, szemüvegeket. — **Javításokat** felelősség mellett a legolcsóbb árban készítek. Törött aranyért, ezüstért a legmagasabb árat fizetek. A n. é. közönség szíves pártfogását kérem, tisztelettel:

KADLECZ LÁSZLÓ
órás és ékszerész.

Jóállapotban levő allg használt 1 lovas villanymotor eladó. Cim a kiadóban. 1612-L

ny és vé
eljelentette
kereskedőt

fel a cipő-
miatt

zett tegnap
budapesti ma
állós részvény
ben tisztesség
és címén felje
Rákóczi zserer
ő ellen. A fe
os a Schmol
ü cipőpuccoló
e voltak ugya
a cég dombor

ált készletet
em mindegyik
rozást.

és értéke

Szemle közli
ékelési adatait
évi gazdaság
öldjeinken ösz
érték termelt
a harmadév
nemiek érték
ami 50 millió
vi termés 295.
sek értéke 6.
ké 519.9 (337.0
értékesökkené
mányok értéké
rmadévi 111.5
bényekből 15.
vények és me
ós értéket biz
ró értéket pedig
a lehetett den
ek értéke meg
t bekövetkezett
értékesökkenés
semmisítette a
milliók értéké

allása azt idéz.
termelési ág
m hanyatlók
manemiek ér
z akkori szán
százaléka. A
45.1 millióra,
buzatermés ér
1.1 millió volt.
Három éve te
di termés érté
jobb hanyadát
ötödörösztél is
te igazodni ja

**Rádió
és tele-
eladó.**
cca 3 sz. alatt.

gyűmölcsö
ó több évre is,
2363-8

lesőbban szál-
cca 27. szám.
2303-3

1 lévő vonta-
tucker ucca 5
n. 2299-2

verseny lesz.
ással. Bármí-
lódmezővásár-
2346-4

bbmennyiségű
2306-11

zámra is, Kis-
nél. 2348-4

Mész - Cement - Kőpor - Fehérföld MOLNÁR festéküzletben.

NAPIHIREK

Péntek, június 2. Róm. kath.: Eraz. és Bl. vt. — Protestáns: Anna. — Nap két: 4.07 óraker, nyugszik: 7.49 óraker. Hold két: 1.47 óraker, nyugszik: 0.47 óraker.

Időjelzés: Eszaki légáramlás, némi hőcsökkenés, egyes helyeken zivataros esők.

Terményárak. A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a piacon buza 13—13.50, árpa 7.50—8, tengeri 5.80—6, a gabonakereskedőknél buza 11.50—12, árpa 7.20—7.50, zab 6—6.50, tengeri 6—6.30 pengő. — A budapesti terménytőzsdén buza tiszavidéki 78 kg-os 13.50, árpa 8.60, zab 7.95, tengeri 7.20 pengő. — Szállítási díj Szentes állomástól Budapestig 15 tonnás küldeménynél 100 kg-ként 191 fillér.

A váltásbuza ára júniusban. A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonváltása fejében fizetendő buza árát a földmivelési miniszterrel egyetértően júniusra métermátsánként 12 pengőben állapította meg.

Julius végéig lehet tatarozási kölcsönt kérni. A lakásépítési állandó bizottság közhírré teszi, hogy a tatarozási kölcsönök igénylésére május 31-ében megállapított határidőt július 31-ig meghosszabbította.

Vigyázatlanságból marólugot nyelt egy kisleány. Gera Eszter két éves kisleány szerdán délután 5 óraker szüleinek Szeder telep 117 számú lakásáról átment a szomszédba. Ott egy maróluggal telt üveget talált, száájához vette és egy kortyot lenyelt belőle. A kisleányt súlyos állapotban kórházba vitték a mentők, a vizsgálat megindult, hogy kit terhel a felelősség.

Tejrazzia. A szegedi vegyiskérletti állomás kiküldötte tejvizsgálatot tartott a csütörtöki helipiacon. Több árus tejt kifogásolta, mintát vett és ha a vegyelemzés igazolja a gyanút, az illetők ellen kihágási eljárás indul. A kihágási eljárásnak súlyos velejárója az igen drága vegyvizsgálati díj. A tejárusoknak nagy érdekük, hogy vigyázzanak a tej minőségére és betartsák az árusítási szabályokat, mert minden legkisebb hiba 20—30 pengőjükbe kerülhet.

Férfi öltönyszövet tarlós minőségben 6 P Erős férfi zokni 75 fillér
Brüll Áruházban.

Ménscikóvásár. A kincstár szerdán délután ménscikókat akart vásárolni Szentesen. Körülbelül 10 csikót vezettek elő, de a bizottság nagyon megbírálta az állatokat. Mindössze egy csikót talált, melyet esetleg megvesz a kincstár.

Lopás. Bodnár Antal Nagyhegy 12. szám alatti lakásának nyitott kamrájából két zsákot és egy simitót elloptak. A nyomozás megindult.

**Fiu ruha (készen) 3 P 60
Cépező öltöny (készen) 6 P**
Brüll Áruházban.

A Gulyás-társulat Békéscsabát felszerelnie Sopronnal. Békéscsaba kivált a szentesi színikerületből és Kecskeméttel, Szolnokkal, valamint Ujpesttel új kerületet alakított. Az új kerületben Miklóssy Imre színtársulata fog játszani. Gulyás Menghéri Békéscsaba elvesztését kárpótlásul megkapta a soproni színházat.

Iparügy. V. Szücs Andrásné (Széchenyi ucca 126) lemondott a nőiszabó iparra jogosító engedélyéről.

Ötven százalékos fuvardíjkezdvezmény a belföldi friss gyümölcs postaküldemények-re. A friss gyümölcs értékesítésének előmozdítása érdekében a kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a postahivatalok ezévi június 1-étől kezdve november 15-éig bezárólag a belföldre feladott friss gyümölcsöt tartalmazó csomagokat 50 százalékos díjmérsékléssel fogadják el postai szállításra. Bővebb felvilágosítást a postahivatalok adnak.

A Szentesi Keresztény Leányegyesület kéri az Egyesület tagjait, hogy f. hó 2-án délután 6 óraker az évszázó délután programjának megbeszélése végett a Református Körben teljes számmal jelenjenek meg.

**Kisvirágos muslin új divat minták 2'50
Női burett minden színben 1'20**
Brüll Áruházban.

Cirkusz jön Szentesre. Az előnyösen ismert Donnert cirkuszigazgató Carleé cirkusza szombaton Szentesre jön. Magyarország legjobb lovascirkusza ez, 35 különféle állatot hoz magával és 50 főnyi személyzettel, saját zenekarral gondoskodik a közönség jó szórakoztatásáról. Szombaton este fél 9 óraker lesz a megnyitó előadás, olcsó helyárakkal, 24 válogatott számból álló műsorral.

A Pesti Tőzsde új számában Werner Dajtz, a német gazdasági delegáció vezetője, Arnold Aliréd, a Magyar-Német Kereskedelmi Kamara igazgatója, Nickl Alfréd meghatalmazott miniszter, dr. Chorin Ferenc, Szurdaj Róbert, Gáldi Marcell, Lantos Ernő, Nervetti Viktor, Kende Tódor, Stromfeld Ferenc és mások nyilatkoznak. Kitérő információk, érdekes riportok, textil, vas- és gépipari, vegyészeti, vidéki hitelélet rovatok egészítik ki a 16 oldalas új számot.

**Vasalószén 1 kgr.
szagtalan 12 fillér**
GYURICZA fakereskedésben.

A polgármester pártolja a kiséri rendőrörszoba tervét

A Kisérben erősödik az a mozgalom, amely ki akarja vinni, hogy a Kisér fokozottabb rendőri őrszolgálatot és ennek kapcsán külön őrszobát kapjon. Nyugtalanággal beszélnek a kisériek a sűrű tolvajlásokról és különösen nyugtalanok azóta, mióta a Nagyörvény utcában rablógyilkosság történt. Egyenlő elbánást követelnek a többi városrésztől és azt kívánják, hogy személy- és vagyonbiztonságukat a lehető legnyugtatóbb módon óvják. A csökkentett számú rendőrség nem tudja teljesíteni a kisériek kívánságát. Feltétlenül szükség van a rendőrteljesítés létszámának legalább négy fővel való felemelésére és ha ez megtörténik, jut a Kisérbe is elegendő őrszenny és ott is létesíthető rendőrörszoba. Azt szeretnék a kisériek, ha a város a magáévá tenné az ügyüket és eljárna az érdeklükben, illetőleg a rendőri létszám felemelése érdekében. A kisériek mozgalomáról dr. Négyesi Imre polgármester a következőképpen mondotta:

— Megértem a kisérieket, hogy személy- és vagyonbiztonságuk fokozottabb vé-

Epe- és májbetegségeknél, epekő és sárgaság eseteiben a természetes »Ferenc József« keserűviz a hasi szervek működését élénkebb tevékenységre serkenti. Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy az otthoni ivókúra különösen hatásos, ha a Ferenc József vizet kevés forró vízzel keverve, reggel éhgyomorral isszuk. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Megjelent a Színházi Élet pünkösdi Miss Európa Albuma. Az éjtéli órákba nyúló, drámaian izgalmas szavazás után mindössze egy szavazattal lett második Gál Julia, az orosz Tatjana Masloffal szemben a madridi Miss Európa választáson. Erről az estéről, valamint a megelőző tündéri napokról, a barcelonai és madridi ünneplésről számai be egy izgalmas helyszíni közvetítés lüktető elevenségével a Színházi Élet pünkösdi Miss Európa Albumában Guthy Böske riportja. Rengeleg eredeti, a Színházi Élet részére készült kép tárkitja a Miss Európa beszámolót. A 390 oldalas pünkösdi album kiemelkedő írásai: Hatvány Lili színházi levele, Bus Fekete László pompás novellája, Surányi Miklós pécsi cikke, Hunyady Sándor regénye, Karinthy Frigyes humoreszkje, vidám képes cikk számol be Vasary Piroska kislányának keresztelőléről, három császárnő newyorki báljáról, Pécset ünnepi hetéről. Egy képes sorozat Budapest legismertebb színeszeit mutatja be gyermekkorukból. A pünkösdi Miss Európa Album darabmelléklete a Magyar Színház idei nagy sikere: Egy királynő leánykora; kottamelléklete pedig az egész világon népszerű »Volt egyszer egy muzikus«. 64 oldalas rádióvilághíradó, 32 oldalas Gyermekújság-kézimunkaiv teszi teljessé a 390 oldalas Színházi Élet pünkösdi Miss Európa Albumát, amelynek ára csak 60 fillér. Előfizetési díj negyedévre 6.50 pengő. A Színházi Élet rádiókeretezése minden héten 100 értékes jutalmat ad 100 olvasónak és előfizetőnek. Kiadóhivatal: Budapest, VII. Erzsébet körút 7.

A szentesi Iparos Nőegylet pünkösdi másnapján ünnepi fennállásának 10 éves évfordulóját. A jegyek ki vannak bocsátva. Kérjük a kedves tagokat és partolóinkat, az ünnepélyen és az estén megjelenésükkkel jutalmazni 10 éves működéséért az Iparos Nőegyletet. — Vezetőség.

delmét kéri. Teljesen jogosnak tartom a kívánságukat. Különösen a Kisér mélyebben fekvő részén nagy szükség van rendőrörszobára, melyet természetesen telefonnal is fel kell szerelni, hogy baleset vagy tűz esetén idejekorán lehessen segítségül hívni a mentőket, illetve a tűzoltókat. Nem ártana, ha a Felsőpártnak a telepek felé eső részén is létesíthető volna rendőrörszoba.

— Ami hatáskörömből telik, azt mind elkövetem, hogy teljesülhessen a kisériek kívánsága, megkapják a rendőrörszobát és e célból a szentesi rendőrség létszáma fel-emeltessek. A kérés teljesítése ugyan nem rám tartozik, de igyekezn fogok illetékes helyen odahatni, hogy a mozgalom eredményei járhasson.

— A képviselőtestület is bizonyára felkarolja a kisériek ügyét és bizom benne, hogy esetleg anyagi áldozatoktól sem fog elzárkózni, mikor arról van szó, hogy a népes városrészt közönségének megszerezze a nyugalmát és fokozza személy-, valamint vagyonbiztonságát.

—o—

ny és véd-
eljelentettek
reskedőt
fel a cipő-
miatt
zett tegnap a
budapesti ma-
állós részvény-
ben tisztesség-
lás címén felje-
Rákóczi Ferenc-
ó ellen. A fel-
os a Schmolli-
ü cipőpucolót
e voltak ugyan
a cég dombor-
ált készletet a
en mindennapi
rozást.
lés értéke
Szemle közli a
ékelési adatait.
évi gazdasági
ldjainken ösz-
érték termelt,
a harmadévi
neműek értéke
ami 50 millió-
vi termés 295.4
ek értéke 6.2
ké 519.9 (337.0)
értékesökkenés
mányok értékét
armadévi 111.5
hényekből 15.6
vények és mei-
lós értéket biz-
to értéket pedig
a Tehettef ten-
ek értéke még
t bekövetkezett
értékesökkenés
semmisítette a
millió érték-
állása azt idéz-
termelési ág-
n hanyatlak,
maneműek ér-
z akkori szán-
százaléka. A
45.1 millióra,
buzatermés ér-
1.1 millió volt,
három éve te-
di termés érté-
jobb hányadát
ötödörösztél is
te igazodni ja
rádió
és tele-
eladó.
cca 3 sz. alatt.
gyümölcsös
ó több évre is,
2363-8
lesőbban szál-
cca 27. szám.
2303-3
1 lévő vontá-
ucker ucca 5
n. 2299-2
verseny lesz.
ással. Bármí-
lódmezővásár-
2346-4
bbmennyiségű
2306-11
zámra is, Kis-
nél. 2348-4

— Lekaszáltak egy hét éves gyermeket. V vásárhelyi mentőket Mindszentre hívták, ahonnan a mentőautó egy 7 éves gyermeket tért vissza. Erhardt Józsefnek hívják a fiút, elsőosztályos elemi iskolai tanuló, aki vigyázatlanságának áldozata lett. A magas fűben szaladgálva nem vette észre, hogy a közelben kaszálás folyik, véletlenül beleszaladt az egyik ember kaszájába, amely ballábának ereit átvágta és azon súlyos mély sebet ejtett. A kislíu sok vért vesztett. A kórházban sinbe rakták a lábát.

Meszelőt Ecsetet Kefét

vásároljon 20 éve fennálló cégnél

Kisgörgös-u. 5.

Id. Inzám Ádámnál

Viszonteladónak nagy árengedmény. Ügynököt nem küldök, tehát így ve-
vőimnek nagyobb kedvezményt adok.

Sport

A pünkösdi uszóverseny műsora

Pünkösdi hétfőjén Szentésen szerepel a magyar válogatott vízipólócsapat. A csapat hétfőn délelőtt 1 órakor vonattal érkezik Orosházáról ifjú vitéz nagybányai Horthy Miklósnak, az uszósövetség elnökének a vezetésével. A pályaudvaron ünnepélyes fogadtatás lesz.

Délután fél háromkor kezdődik az uszóverseny a sportuszodában. A verseny sorrendje a következő:

50 méteres gyermek gyorsulás (helyi), 50 méteres leánygyermek mellulás (helyi), 50 méteres ifjúsági gyorsulás (helyi), 100 méteres ifjúsági mellulás, 100 méteres ifjúsági hátszás, 50 méteres fiú mellulás (helyi), 100 méteres mellulás, 100 méteres gyorsulás (helyi), 100 méteres női mellulás, 100 méteres gyorsulás, 50 méteres ifjúsági mellulás (helyi), 100 méteres ifjúsági gyorsulás, 200 méteres mellulás (helyi), 5x50 méteres gyorsuló staféta, végül vízipólómérkőzés.

A verseny után este 8 órakor bankett a strandfürdő vendéglőjében.

—«0»—

Futballmérkőzés

Pünkösdi hétfőjén az SzMTK barátságos futballmérkőzést rendez az erzsébetkerti sporttelepen — belépődíj nélkül. A helyi csapat ellenfele a Gádorosi TE lesz. A mérkőzés 5 órakor kezdődik. Előtte előmérkőzés.

PÜNKÖSDRE

— szombaton és vasárnap —

hízott marhát vágunk
a kenyérgyári
huscsarnokban.

DOBOS.

A budapesti sertésvásár árai:

Budapest-Ferencváros, 1933. május 29.

Sertésvásári jelentés:

Prima uradalmi fajsértés	94—96—98
Prima szedett sertés	— — — 86—88
Szedett közép	— — — 82—84
Szedett könnyű	— — — 76—80
I. rendű öreg sertés	— — — 80—82
II. rendű öreg sertés	— — — 74—78
Angol süldő I. rendű	— — — 100—108—112
Angol süldő II. rendű	— — — 86—94

Mai felhajtás: 4613 sertés, 1131 süldő.
Eladatlan 405 sertés, 15 süldő.

Frányzat: Élénk.

Magyar kémek és kémnők harcai a világháboruban

— Egy hírszerző tiszt feljegyzései —

21

Az előadást követő napon a prágai lapok terjedelmes cikkekben foglalkoztak az önképzőkör szencziójával. Közölték a titkos leveleket is és hogy a bohrány teljes legyen, erősen támadták a hadügyminisztert, mert nem tanusítottak kellő gondosságot a Redl-hagyaték árverezésénél.

A reáliskola igazgatója úgy a lemezeket, mint a fényképeket lefoglalta diákjától és beszolgáltatta a prágai hadtestparancsnoksághoz. Elmondotta, hogy a diákja miként jutott a holmikhöz és hogy nem tulajdonított fontosságot a levelezés diszkrét voltának, egyébként ő és tanártársai is a legnagyobb meglepetéssel szemlélték a nem mindennapi tartalmu képeket az előadás keretében.

Az árverésre kerülő tárgyak átvizsgálásával megbízott Urbánszky tábornok és Vorlicsek őrnagy baklövése idézte elő a különös esetet. Ammire nem vették komolyan feladatukat, hogy Redl fényképezőgépjét át sem vizsgálták és így a trónörökös levelezése nyilvánosságra került.

Ferenc Ferdinánd rettenetes dühbe gurult a bohrány miatt.

— Nem elég, hogy leveleimet Redl eladta az oroszoknak, — kiáltotta — még az a disznóság is megtörtént, hogy gyerekek önképzőköri mulatsága lett belőlünk! Nem! Ezt már nem tűröm tovább!

Tajtékozott haragjában és sürgöny sürgöny után ment a hadügyminiszteriumba. Valamennyiben azonnali vizsgálatot követelt a hallatlan hanyagság ügyében és követelte a bűnösök legszigorúbb megbüntetését.

De szóba került a bohrány az osztrák képviselőházban is.

Staneck és Udžrat cseh képviselők óriási beszédben felelősségre vonták a hadügyminisztert, mert a bizalmas leveleket tartalmazó gépet eladták és ezzel a gondatlansággal a hadsereget és a monarchiát a legkelembenbe helyezték.

Persze mindketten inkább csak azért szólaltak fel, hogy ők is ismertethessék a leveleket és — amennyire lehetett, növeljék a bohrányt.

Szegény Urbánszky tábornok, aki nemrégiben maga is megírta Redl Alfréd kémkedéseinek történetét, sokat izzadhatott akkoriban.

Ferenc Ferdinánd már akkor ellene fordult, mikor Redl, aki közvetlen alantása volt, leleplezték. Most egyenesen a fejét követelte.

Az ősz császár és király most már nem tudott ellenállni a trónörökösnek, Urbánszkyt nyugdíjazták.

Redl árulása kettétörte az ő karrierjét is, pedig Ferenc József nagyon kedvelte ezt az egyébként tehetséges katonát. Már ki is volt szemelve hadügyminiszternek, mikor ez az eset megtörtént és pályafutásának egyszeriben végeszakadt.

No, de nem változott semmit!

A Burgban a zenekarok továbbra is mindennap eljátszották a Gotterhaltét, továbbra is a régi disszel folyt az őrségváltás és Paar, Bolfrass, Daruváry és Schonta továbbra is gondtalanul, mosolyogva nézték a pompás, brokátos Mária Terézia-korabeli csodaszép épület ablakain.

1914. januárját írták.

A trónörökös sem gondolta még, hogy Princip golyójának esik áldozatul és évekig tartó verőzön zudul a földre az ő kiömlött vére nyomán.

Ki hitt volna azoknak, akik már akkor jóslgatták, hogy a monarchia nemsokára darabokra hull? Gondtalan örömben élt a császári város és a tisztikar ismét készült az operabálra. Az operabálra, ahonnan Redl végzete is elindult.

Még annyit fűzünk Redl árulásának leírásához, hogy Redl által leleplezett igazán és ál-orosz kémek között magyar egy sem

akadt. A mi véreink becsülettel szolgálták hazájukat. Ezért kellett életükkel, vagy szabadságukkal fizetni a magyar kémeknek már a békeévekben is.

XVIII.

A HUSVÉTI PIROSTOJÁS

A fű még ki sem zöldült az áruló Redl sirján, Hötendorfi Konrad vezérkari főnök máris munkába mélyedt, hogy pótolja az elárult haditerveket. A régiéket ugyanis Redl ezredes csengő aranyakért és férfiak szerelméért kiszolgáltatta az ellenségnek.

A monarchia Oroszország elleni felvonulási terve galíciai várrendszerünkre támaszkodott, de keleti erődeink titkai már mit sem értek a monarchia hadseregének; hisz az oroszok azt is tudták, hogy melyik várunkban hány ágyunk van, sőt azt is, hogy az ágyuk hol állanak.

Hötendorfi Konradnak ugyancsak nagy fejtörést okozott, hogy átszerveze erődeink felszerelését és új akciókat találjon ki az oroszok ellen, pedig ez a hadvezérünk az ellenség szerint is valószínűs lángész volt. Zsenialitása megmutatkozott a háboruban is, bár gyakran megtörtént, hogy tulbecsülte hadseregünk eszközeit, az emberi teljesítőképesség határát és emiatt nem váltak be elgondolásai.

Lázás, hónapokig tartó munka után végül is elkészült az új haditerv.

Hötendorfi Konrad szűkszavú ember volt, iratait saját páncélszekrényében őrizte és terveit sohasem közölte senkivel sem.

Mégis, alig száradt meg a tinta az új felvonulási terven, a bécsi orosz katonai attasé, Zankievics ezredes azt jelentette Szentpétervárra, Januskievics vezérkari főnöknek, hogy különfutárral »pirostojást« küld neki husvétra.

A »pirostojás« Hötendorfi Konrad új haditerve volt.

Az orosz kémszervezet Redl halála után új áruló után nézett és talált is a csehek között. Egy Bécsben élő cseh politikus vállalkozott arra százezer koronáért, hogy kiírja Hötendorfi Konrad páncélszekrényét és az aktákat, új terveket rendelkezésre bocsátja az oroszoknak.

A politikus a veszedelmes üzlet lebonyolításában ügyes és hű segítő társra talált Hötendorfi Konrad lovászlegényében, egy tömpeorru cseh fiuban.

Hötendorfi Konrad a husvéti ünnepekre vidéki birtokára ment pihenni.

Távolléte a legalkalmasabb idő volt a lopás végrehajtására.

A cseh fiú, aki a vezérkari főnök ruháit is tisztította, viaszlenyomatot készített a páncélszekrény kulcsáról, amit ruhakefélezés közben könnyen megkaparintott. A viaszlenyomat alapján a cseh politikusnak könnyű volt elkészítenie az eredeti kulcs másodpéldányát és míg Hötendorfi Konrad gondtalanul üdült, gyerekjáték volt az új kulccsal hozzáférközni a feltve őrzött haditervekhez.

A lovászlegény, alig hogy a vezérkari főnök kitéte a lábát, kiemelte a páncélszekrényből az Oroszország elleni felvonulás tervezetét és rohant megbízójához:

— Itt vannak az irások, — mondotta — de egy héten belül vissza kell tennem őket, mert ha a gazdám hazajön, rögtön észreveszi a hiányt és a lopás az életembe kerül.

A szláv politikus megnyugtatólag megveregette a vállát, adott neki egy virginiaszivat és így válaszolt:

— Légy nyugodt barátom, nem lesz semmi baj, az okmányokat kellő időben visszakapod...

A cseh politikusnak jó husvétja volt (Folytatjuk)

Felelős szerkesztő és kiadó:

VAJDA ERNŐ

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi Ujság nyomdájában, Szentésen.

Gazdasági

A lovat tudni, sok kelleni, kereskedőknek, vetelt az üzletről, nagy nyésztnek. Külföldi nyálunk is a ló híve, de azért a Franck-kás tenyésztési. Hódok kifüggesztettek feljavítva.

A ló a legfontosabb gazdasági állat. E város közgazdaságát határozó tényező, mert ezzel fuvól mentesek, lassúságánál fogva zelebbi megje.

A lónak igen szöveg nincs, nemes és közönség álltalan nem meg. A nemes ló jelzik, hogy vért — lassan fejlődnek-kávéka rában éri el teljes kifejlesztési köte is használható, mi.

A nemes ló egyetlen próbát szilárd, bőre finom, budapesti járás (erei) kidomborodás, iróság elutas, sima és fényes, szőz indokolással, nem nagy és száraz, detési szabálylyukai tágak, szemzgatási ható lei nem nagyok, nydomboru, háta erős tája egyenes, farka bai erősek, csüdjé, patái rendesek. V mozgrása szabad, zett a hétfői re

nyugben lenne.)

A közönségénye lesz Szoz bemutató m de hamarabb is álogatott víz csaknem minden jobb vízipóló, donságokkal bir, lenfele a dél, durvák, vastagok, bata lesz. A v szósövetség, hüdtek, bőre vastz ifju Horthy a véredények nem z lesz a vezet telen, sörénye, farlészett, hogy bozonos feje negaltsága miatt bennülök, nyakra

patái szélesek, eg, héz testalkatu, mo, hogy a spo

Megjegyzendő, egy óra 7 nemes és közönség vonattal. Ünne

nak mindig együtt dní. A rendez, dör, vagy kanca gy a fogadtat, miatt éppen ugy n jelenjen me költött járasu, m vendégek tiszt megfordítva a te Tekintettel a megfordítása és okos bankettet nem választása és okos bankettet nem

vat is megjavíthat nem a színv

Tudnivaló az, t fél három gazda nem mindig őzi meg. Eze nemes lovat tenyészés vidéki versen nyesebb, igényese helyi, Félegyh háttas lónak való hely, Félegyh (Szarmazását háza legjobb u és nyugati fajta) zóversenyen. A és nyugati fajta 44 uszójukat

Keleti fajta a zép nagyságu (14) olyan, ahogy fent tettük. Színe leg

A híres angol érdeme van a m leti és nyugati fa új rendszámú mazik. Az angol aló ellátásáról, nyeken szokás ki vizsgálása és n senki, hogy a lóban kiadott r vetendő eljárás latságára találtak vetendő eljárás

Az angol te hajtási utasítá keresztezéséből sz értelmében az zik. Az állami m közölni fogják, félvér van, melyét, amikor is ig nyészthetők.

A mi magyárk a rendszámú leti, de az eredeti hátsó rendszám leginkább keverve majd a vizsgá a vérkeverés melek a következő rányára, sőt aho rtkerékpár 6 p hogy némely vidé zánkban, hanem 6 pengő, pótko Erre elég föleml helyi, nyitrai lo hordanék. Cím 1631 sznált 1 lovas v adóbar. 1612